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Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για την κα Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού

Θέμα: Αναιτιολόγητη απόρριψη αίτησης κατ’ εξαίρεση μετεγγραφής φοιτητή παρά τη

συνδρομή εξαιρετικά σοβαρών λόγων υγείας μέλους της οικογένειάς του

O υπογράφων βουλευτής καταθέτει ως αναφορά προς την αρμόδια Υπουργό

ηλεκτρονική επιστολή (e-mail) πολίτη σχετικά με την απόρριψη αίτησης κατ’ εξαίρεση

μετεγγραφής φοιτητή, παρά το γεγονός ότι η αδελφή του πάσχει από φαρμακοανθεκτική

επιληψία και αυτισμό, με πιστοποιημένο ποσοστό αναπηρίας 95%.

Σύμφωνα με τα αναφερόμενα, η κατάσταση υγείας της αδελφής του φοιτητή απαιτεί

συνεχή επίβλεψη, διαρκή φροντίδα και ουσιαστική οικογενειακή υποστήριξη, γεγονός που

τεκμηριώνεται από επίσημες ιατρικές γνωματεύσεις και πιστοποιήσεις αναπηρίας. Η

παραμονή του φοιτητή σε διαφορετική πόλη, λόγω της φοίτησής του, επιβαρύνει σημαντικά

τη λειτουργία της οικογένειας και δυσχεραίνει τη διαχείριση της ιδιαίτερα σοβαρής αυτής

κατάστασης.

Επισημαίνεται ότι η συννοσηρότητα φαρμακοανθεκτικής επιληψίας και αυτισμού

συνιστά εξαιρετικά επιβαρυμένη κλινική περίπτωση, ενώ αναφέρεται και σχετική ψυχιατρική

γνωμάτευση αγχώδους διαταραχής του ίδιου του φοιτητή, λόγω της μακροχρόνιας

ψυχολογικής επιβάρυνσης που βιώνει.

Η οικογένεια υπέβαλε εμπρόθεσμα αίτηση κατ’ εξαίρεση μετεγγραφής στην αρμόδια

Επιτροπή του Υπουργείου Παιδείας, σύμφωνα με το άρθρο 12 της Υ.Α. 148236/Ζ1 (ΦΕΚ Β’

4806/2020). Ωστόσο, τόσο η αρχική αίτηση όσο και η ένσταση απορρίφθηκαν με την γενική

διατύπωση ότι «τα δικαιολογητικά δεν στοιχειοθετούν εξαιρετική περίπτωση κατ’ εξαίρεση

μετεγγραφής», χωρίς ειδική και επαρκή αιτιολογία.

Η ως άνω αιτιολογία δεν πληροί τις προϋποθέσεις του άρθρου 17 του Κώδικα

Διοικητικής Διαδικασίας, σύμφωνα με το οποίο οι διοικητικές πράξεις πρέπει να είναι ειδικά

και επαρκώς αιτιολογημένες.

Επιπλέον, επισημαίνεται ότι:
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 στο ΦΕΚ Φ.151/17897/Β6/2014 (Β’ 358) περιλαμβάνονται ήδη ως σοβαρές παθήσεις

τόσο η επιληψία όσο και οι διάχυτες αναπτυξιακές διαταραχές,

 ενώ στην προκειμένη περίπτωση συντρέχει συννοσηρότητα φαρμακοανθεκτικής

επιληψίας και αυτισμού με ποσοστό αναπηρίας 95%, γεγονός που, κατά τους

αναφέροντες, συνιστά εξαιρετική περίπτωση κατά την έννοια του νόμου.

Παρακαλώ, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων σας, για την άμεση εξέταση του

συνημμένου, για την απάντηση και τις σχετικές σας ενέργειες, καθώς και να με ενημερώσετε

σχετικά.

Ο Βουλευτής

Σπυρίδων Τσιρώνης

Βουλευτής Αχαΐας



ΕΠΕΙΓΟΝ: Αίτημα για κατάθεση Κοινοβουλευτικής Αναφοράς –
Αναιτιολόγητη απόρριψη αίτησης κατ' εξαίρεση μετεγγραφής φοιτητή λόγω
σοβαρότατου θέματος υγείας μέλους της οικογένειας.

Αξιότιμε/-η κ. Βουλευτή,

Ονομάζομαι Χρυσικού Μαρία, είμαι κάτοικος Αθηνών και επικοινωνώ μαζί
σας ως πολίτης της περιφέρειάς σας, ζητώντας την άμεση θεσμική σας
παρέμβαση.
Η οικογένειά μας αντιμετωπίζει ένα εξαιρετικά σοβαρό και επείγον ζήτημα
υγείας. Το πρόβλημα αφορά την αδερφή του φοιτητή, η οποία έχει
διαγνωστέι με φαρμακοανθεκτική επιληψία και αυτισμό(95%αναπηρία).
Η ανάγκη για συνεχή επίβλεψη και η κρισιμότητα της κατάστασης
πιστοποιούνται πλήρως από τις συνημμένες επίσημες ιατρικές
γνωματεύσεις. Η απομάκρυνση του φοιτητή σε άλλη πόλη διαταράσσει
πλήρως την οικογενειακή υποστήριξη που απαιτείται για τη διαχείριση
αυτών των παθήσεων.
H συνύπαρξη φαρμακοανθεκτικής επιληψίας και αναπτυξιακών
διαταραχών απαιτεί συνεχή, εντατική και εξειδικευμένη υποστήριξη, ενώ
συνεπάγεται σημαντική ψυχική και σωματική κόπωση για όλα τα μέλη της
οικογένειας. Ιδιαίτερα επιβαρυμένος είναι ο αδελφός, φοιτητής σήμερα, ο
οποίος από μικρή ηλικία φέρει το ψυχικό βάρος των δυσκολιών που
απορρέουν από την αναπηρία της αδελφής του, βιώνοντας παράλληλα το
χρόνιο άγχος και την αυξημένη πίεση των γονέων(υπάρχει παλαιότερη
σχετική γνωμάτευση αγχώδους διαταραχής της ψυχιάτρου που
αφορά τον φοιτητή).

Για τον λόγο αυτό, υποβάλαμε εμπρόθεσμα αίτηση στην αρμόδια Επιτροπή
Κατ’ Εξαίρεση Μετεγγραφών του Υπουργείου Παιδείας. Προς μεγάλη μας
έκπληξη και απογοήτευση, η Επιτροπή εξέδωσε μια εντελώς
αναιτιολόγητη απορριπτική απόφαση, όπως το ίδιο έπραξε και στην
περίπτωση της ένστασης.

Η απάντησή τους ότι «τα δικαιολογητικά δεν στοιχειοθετούν εξαιρετική
περίπτωση για κατ εξαίρεση μετεγγραφή» στερείται νομικής ισχύος,
καθώς ο Κώδικας Διοικητικής Διαδικασίας (Άρθρο 17) επιβάλλει η
αιτιολογία να είναι ειδική και όχι γενική.



Επειδή η παρουσία του φοιτητή κοντά στην οικογένεια είναι απολύτως
απαραίτητη, σας παρακαλώ θερμά να αναλάβετε το ζήτημα και να
καταθέσετε το παρόν αίτημα ως επίσημη Κοινοβουλευτική Αναφορά στη
Βουλή των Ελλήνων προς τον Υπουργό Παιδείας.
Με τον τρόπο αυτό, το Υπουργείο θα υποχρεωθεί θεσμικά να δώσει
γραπτές εξηγήσεις για την αναιτιολόγητη απόρριψη και να επανεξετάσει την
υπόθεσή μας.
Το ΦΕΚ ΦΥΛΛΟ4806/ ΤΕΥΧΟΣ Β/2020 ΑΡΘΡΟ 12 .
Άρθρο 12
Πεδίο εφαρμογής - Δικαιούχοι μετεγγραφής

1.Αιτήσεις για χορήγηση κατ' εξαίρεση μετεγγραφής/ μετακίνησης
υποβάλλονται αποκλειστικά για σοβαρές και τεκμηριωμένα
εξαιρετικές περιπτώσεις ή επιγενόμενες περιπτώσεις έκτακτης
ανάγκης φοιτητών Α.Ε.Ι. της ημεδαπής. Ως τέτοιες χαρακτηρίζονται
ιδίως οι εξής:

α) σοβαρές παθήσεις φοιτητών ή μελών της οικογένειας του φοιτητή,
οι οποίες δεν περιλαμβάνονται στο παράρτημα της υπό στοιχεία
Φ.151/17897/Β6/2014 (Β' 358) κοινής υπουργικής απόφασης παθήσεις,
όπως αυτή εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται, και οι οποίες
διαπιστώνονται από τα όργανα και μέσω διαδικασίας η οποία
αναφέρεται στη ως άνω κοινή υπουργική απόφαση,

Σημειώνω πως στο Φ.151/17897/Β6/2014(Β' 358) υπάρχουν πολλές
παθήσεις μεμονωμένες (αφορουν τους ίδιους φοιτητες το 5%) στη θέση
71.πάσχοντες απο επιληψία και στη θέση 91.πάσχοντες απο διάχυτη
αναπτυξιακή διαταραχή. Στην περίπτωση μας υπάρχει φαρμακοανθεκτική
επιληψία που δεν υπάρχει στον πίνακα, σε συδυασμο με αυτισμό.
Συννοσηρότητα και όχι μεμονωμένες παθήσεις του πίνακα.

Τα ερωτήματα-αιτήματα μου ειναι τα εξης:
Βάσει ποιου συγκεκριμένου ιατρικού σκεπτικού απορρίφθηκε η αίτηση
μετεγγραφής που αφορούσε τη συγκεκριμένη πάθηση της αδελφής του
φοιτητή;
Ποιες ακριβώς παθήσεις μελών οικογένειας φοιτητών εμπίπτουν στα
κριτήρια έγκρισης της αρμόδιας Επιτροπής για τις κατ’ εξαίρεση
μετεγγραφές και ποιες θεωρούνται σοβαρές;



Γιατί δεν δημοσιοποιείται ένας σαφής, εκ των προτέρων καθορισμένος
κατάλογος σοβαρών παθήσεων για συγγενείς πρώτου βαθμού
(αδέλφια/γονείς), ώστε οι οικογένειες ΑμεΑ να γνωρίζουν αν δικαιούνται τη
μετεγγραφή προτού υποβληθούν σε αυτή την ψυχοφθόρα διαδικασία;
Αμεση επανεξέταση της αίτησης .

Σημείωση: Οτιδήποτε αποστείλλω παρακαλώ να χρησιμοποιηθεί
αποκλειστικά για τη διαδικασία του κοινοβουλευτικού ελέγχου.Σας
ευχαριστώ εκ των προτέρων για την άμεση ανταπόκριση και την
υποστήριξή σας σε αυτό το κρίσιμο ανθρώπινο πρόβλημα.

Σας συνάπτω την απορριπτική απάντηση. Στη διάθεση σας για οτιδήποτε
χρειαστείτε.

Με εκτίμηση,

Χρυσικού Μαρία
Τηλ.επικ. 6973300358




